
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про використання доменних імен у спеціальному публічному 
домені .gov.ua» щодо удосконалення управління державним 

сегментом мережі Інтернет»

1. Мета
Метою проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про використання доменних імен у спеціальному публічному домені .gov.ua» 
щодо удосконалення управління державним сегментом мережі Інтернет» є 
вдосконалення правового регулювання використання доменних імен у 
спеціальному публічному домені .gov.ua шляхом усунення правових прогалин та 
колізій чинної редакції Закону, що обмежують його ефективність і дієвість, 
приведення положень Закону у відповідність із законодавством України, а також 
забезпечення безперервного, безпечного та стійкого функціонування 
національного сегменту мережі Інтернет, зокрема в умовах воєнного стану.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Чинний Закон України «Про використання доменних імен у спеціальному 

публічному домені .gov.ua» на сьогодні не забезпечує належного виконання своєї 
функції, оскільки містить суттєві правові прогалини та колізії, що ускладнюють 
його практичне застосування та призводить до правової невизначеності, створює 
ризики для забезпечення безперервного та безпечного функціонування 
державних інформаційних ресурсів. 

По-перше, Закон оперує терміном «Реєстр доменних імен», що 
автоматично поширює на відповідні відносини вимоги Закону України «Про 
публічні електронні реєстри». Такі вимоги не відповідають технічній природі 
доменних імен, принципам їх адміністрування, а також створюють невиправдане 
адміністративне й організаційне навантаження на органи державної влади.

Використання поняття «Каталог доменних імен» дозволяє зберегти 
необхідний рівень систематизації даних у національному сегменті мережі 
Інтернет, уникаючи при цьому жорстких реєстраційних процедур та високих 
витрат на сертифікацію систем, що притаманні державним реєстрам.

По-друге, окремі положення Закону містять прямі відсилки до механізмів 
державного нагляду (контролю) та технічного регулювання, які не можуть бути 
реалізовані з огляду на положення спеціального законодавства. Зокрема, 
застосування інституту державного нагляду (контролю) є юридично 
некоректним, оскільки реєстрантами доменних імен у домені .gov.ua є органи 
державної влади, органи місцевого самоврядування та суб’єкти державного 
сектору, що не підпадають під дію Закону України «Про основні засади 



2

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». Аналогічно, 
вимога щодо розроблення технічного регламенту суперечить Закону України 
«Про технічні регламенти та оцінку відповідності», оскільки доменне ім’я не є 
продукцією у розумінні цього Закону.

Крім того, пропонується уточнити та систематизувати повноваження 
адміністратора і технічного адміністратора спеціального публічного домену 
.gov.ua з метою підвищення ефективності застосування Закону.

3. Основні положення проекту акта
Проектом акта пропонується:
визначити правовідносини між адміністратором домену та технічним 

адміністратором, що включає чітке встановлення їх прав та обов’язків, що 
забезпечить ефективне виконання покладених на них завдань;

встановити, що замість ведення Реєстру доменних імен у спеціальному 
публічному домені .gov.ua буде здійснюватися ведення Каталогу доменних імен;

вилучити норми, які створюють правові перешкоди для ефективного 
регулювання використання доменних імен у спеціальному публічному домені 
.gov.ua;

встановити, що в період дії воєнного стану, а також протягом шести 
місяців після його припинення або скасування, юридична особа, на яку 
покладається виконання функцій технічного адміністратора, визначається 
рішенням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та 
реалізацію державної політики у сферах цифровізації, цифрового розвитку, 
цифрової економіки, цифрових інновацій та технологій, електронного 
урядування, електронної демократії, розвитку інформаційного суспільства та 
інформатизації.

4. Правові аспекти
Правові підстави розроблення проекту акта та інші нормативно-правові 

акти, що діють у цій сфері суспільних відносин:
Закон України «Про використання доменних імен у спеціальному 

публічному домені .gov.ua»;
постанова Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 851 «Деякі 

питання використання доменних імен державними органами в українському 
сегменті Інтернету»;

постанова Кабінету Міністрів України від 18.09.2019 № 856 «Питання 
Міністерства цифрової трансформації».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з 

державного бюджету та місцевих бюджетів. 

http://gov.ua/
http://gov.ua/
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6. Прогноз результатів
Прийняття проекту Закону забезпечить усунення наявних правових колізій 

та прогалин у сфері використання доменних імен у спеціальному публічному 
домені .gov.ua, формування чіткої та зрозумілої моделі його адміністрування, а 
також підвищення стійкості національного сегменту мережі Інтернет до 
кіберзагроз і надзвичайних ситуацій.

Реалізація акта створить умови для належного та безперервного 
функціонування офіційних вебресурсів органів державної влади, мінімізує 
ризики несанкціонованого втручання в їх роботу та сприятиме підвищенню 
довіри громадян до цифрових інструментів держави й електронних публічних 
послуг, особливо в умовах воєнного стану.

Заінтересована 
сторона

Вплив реалізації акта 
на заінтересовану 

сторону

Пояснення очікуваного впливу

Держава Позитивний підвищення довіри громадян до 
цифрових інструментів держави 
й електронних публічних послуг, 
підвищення стійкості 
інформаційного простору, 
забезпечення безперервності 
надання цифрових послуг в 
умовах війни

Громадяни 
України

Позитивний гарантування надійного та 
безпечного доступу до офіційних 
державних джерел інформації та 
електронних сервісів, захист від 
фішингу та дезінформації

Народний депутат України М.В. КРЯЧКО


